
درس 3 جغرافیا دوازدهم عنوان آزمون :

سایت پی سی کنکور دانلود شده از :

با توجه به دو شکل الف و ب، کدام مورد درست است؟1

                        ب:  الف: 

ب، زیرا حمل‌ونقل و پراکندگی ‌آن، در فعالیت‌های اقتصادی و مکان‌گزینی واحدهای تولیدی، خدماتی و تجاری نقش1
مهمی دارد.

الف، زیرا حمل‌ونقل و پراکندگی ‌آن، در فعالیت‌های اقتصادی و مکان‌گزینی واحدهای تولیدی، خدماتی و تجاری2
نقش مهمی دارد.

الف، زیرا در جغرافیای حمل‌ونقل، تأثیرات الگوهای پراکندگی و شیوه‌های حمل‌ونقل بر محیط، به منظور مدیریت3
مطلوب منطقه‌ای مطالعه می‌شود.

ب، زیرا در جغرافیای حمل‌ونقل، تأثیرات الگوهای پراکندگی و شیوه‌های حمل‌ونقل بر محیط، به منظور مدیریت4
مطلوب منطقه‌ای مطالعه می‌شود.

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-انسانی

کدام مورد، عبارت زیر را به درستی کامل می‌کند؟2
»در روند تولید قطار در حمل‌ونقل ریلی، لوکوموتیوهای .......«

بخاری که نخستین بار در اوایل قرن بیستم در انگلستان ساخته شدند، به تدریج جایگزین لوکوموتیوهای دیزلی1
شدند.

دیزلی که بهترین نوع لوکوموتیوها از نظر سازگاری با محیطزیست هستند، به تدریج جایگزین لوکوموتیوهای2
بخاری شدند.

بخاری که نخستین بار در اوایل قرن نوزدهم در انگلستان ساخته شدند، به تدریج جای خود را به لوکوموتیوهای3
دیزلی دادند.

الکتریکی که بهترین نوع لوکوموتیوها از نظر سازگاری با محیطزیست هستند، به تدریج جای خود را به4
لوکوموتیوهای دیزلی دادند.

سراسری-انسانی-تیرماه ١٤٠٣
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کدام مورد برای تکمیل عبارت زیر، مناسب است؟3
»حمل‌ونقل هوایی و دریایی .......«

به‌ترتیب برای حمل کالاهای فاسدشدنی و الکترونیکی نامناسب هستند و به طور مشترک در مسافت‌های کوتاه،1
مقرون به صرفه می‌باشند.

ه‌ای یا حجیم و فاسدشدنی مناسب هستند و به طور مشترک در مسافت‌های دور،2 به‌ترتیب برای حمل کالاهای فلّ
مقرون به صرفه می‌باشند.

به طور مشترک در احداث مسیر، نیازمند سرمایه‌گذاری زیادی هستند و به‌ترتیب دارای صرفه‌جویی در هزینه و3
زمان حمل کالا هستند.

به طور مشترک برای مسافت‌های دور، مناسب هستند و بهترتیب شرایط مناسبی در زمان رسیدن کالا به مقصد و4
هزینهٔ حمل کالا دارند.

سراسری-انسانی-١٤٠٣ اردیبهشت

کدام گزینه با توجه به موارد زیر، دلیل مناسبی برای عبارت زیر ارائه می‌کند؟4
»در شرایط فعلی، قطار پرسرعت در کشور ما موجود نیست.«

الف: در کشور ما در حال حاضر سرعت قطارها بین کلان‌شهرها حداکثر ۰‏۶‏۱‏ کیلومتر در ساعت است.

ب: در کشور ما در حال حاضر سرعت قطارها بین کلان‌شهرها بیشتر از ۰‏۶‏۱‏ کیلومتر در ساعت است.
ج: معمولاً به قطارهایی که حداکثر۰‏۰‏۲‏ کیلومتر در ساعت سرعت داشته باشند، قطار پرسرعت گفته می‌شود.

د: معمولاً به قطارهایی که بیش از ۰‏۰‏۲‏ کیلومتر در ساعت سرعت داشته باشند، قطار پرسرعت گفته می‌شود.

الف و د4ب و د3ج و د2الف و ج1

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-انسانی

در عرصهٔ تجارت جهانی، کشور ما، گاز طبیعی را به وسیلهٔ حمل‌ونقل لوله‌ای به کشورهای ارمنستان، ‌آذربایجان و عراق5
صادر می‌کند. کدام مورد مشخصات این کشورها را در عبارت زیر به درستی کامل می‌کند؟

»کشور ....... به دلیل داشتن نواحی خودمختار، در بخش اعظم این کشورها، نظام سیاسی ....... وجود دارد.«

عراق دارای طولانی‌ترین مرز با ایران است و همانند ‌آذربایجان - یکپارچه1

عراق دارای طولانی‌ترین مرز با ایران است و برخلاف ‌آذربایجان - فدرال2

ارمنستان دارای کوتاه‌ترین مرز با ایران است و همانند ‌آذربایجان - فدرال3

ارمنستان دارای کوتاه‌ترین مرز با ایران است و برخلاف ‌آذربایجان - یکپارچه4

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-انسانی

کدام‌یک از موارد طرح شده متناسب با مشخصات کشور »ایالات متحده ‌آمریکا« تنظیم شده است؟6
الف: همانند اتحادیه اروپا و کشور استرالیا، از مهم‌ترین مراکز دامداری تجاری در جهان به شمار می‌رود.
ب: علاوه بر دارا بودن مزارع وسیع گندم، بیشتر از ۰‏۵‏ درصد ذرت جهان توسط این کشور تولید می‌شود.
ج: بیشترین میزان خطوط سریع‌السیر و طولانی‌ترین خط قطار تندروی جهان، متعلق به این کشور است.

د: نواحی صنعتی ‌آن بیشتر در شمال شرق از کوه‌های ‌آپالاش تا دریاچه‌های پنج‌گانه، گسترده شده است.

موارد ب و د برخلاف الف و ج با جغرافیای این کشور مغایرت دارد.1

موارد الف و د برخلاف ب و ج با جغرافیای این کشور مغایرت دارد.2

موارد ب و د برخلاف الف و ج با جغرافیای این کشور مطابقت دارد.3

موارد الف و د برخلاف ب و ج با جغرافیای این کشور مطابقت دارد.4

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-انسانی
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با توجه به عنوان کشتی‌های مطرح شده، کدام مورد به موضوع درستی اشاره دارد؟7
الف( کشتی‌های کروز                        ب( کشتی‌های فله‌بر                        ج( کشتی‌های رو-رو

کشتی‌های مورد ج از نظر اندازه استاندارد هستند و سرعت حمل و ظرفیت حمل کالاها را به ترتیب افزایش و1
کاهش داده‌اند.

کشتی‌های مورد ب همانند حمل‌ونقل لوله‌ای در انتقال کالاهایی مانند نفت، گاز، مواد پتروشیمی و غلات استفاده2
می‌شود.

کشتی‌های مورد الف از جمله کشتی‌های مسافربری هستند که با وجود سرعت زیاد، از مبدأ و مقصد مشترکی3
برخوردارند.

کشتی‌های مورد ب همانند مورد ج و برخلاف مورد الف از مهم‌ترین کشتی‌های غیرمسافربری و حمل کالا به شمار4
می‌روند.

سراسری-انسانی-١٤٠٢ تیرماه

در عرصه تجارت جهانی، کشور ما گاز طبیعی را از طریق خطوط لوله به برخی کشورهای همسایه صادر می‌کند. کدام مورد8
با مشخصات این کشورها مطابقت دارد؟

کشور عراق همانند جمهوری ‌آذربایجان از جمله کشورهای واردکننده هستند که بخش اعظم این کشورها به صورت1
فدرال اداره می‌شود.

کشور عراق از جمله کشورهای واردکننده است که دارای طولانی‌ترین مرز با ایران است و بخش اعظم این کشور به2
صورت یکپارچه است.

کشور جمهوری ‌آذربایجان از دیگر کشورهای واردکننده است که به دلیل داشتن نواحی خودمختار، به صورت الگوی3
فدرال، اداره می‌شود.

کشور جمهوری ‌آذربایجان همانند عراق به طور مشترک از واردکننده‌های گاز طبیعی از ایران هستند و فاقد نظام4
سیاسی تک‌ساخت هستند.

سراسری-انسانی-١٤٠٢ تیرماه

کدام گزینه، با توجه به تصویر زیر، »مسیر پیشنهادی مناسبی« برای »اتصال دو شهرک مسکونی« است؟9

ساخت کوتاه‌ترین مسیر از طریق حفر تونل2ساخت طولانی‌ترین مسیر بدون حفر تونل1

ترکیبی از مسیر طولانی و کوتاه با احداث تونل بلند4ترکیبی از مسیر طولانی و کوتاه با احداث تونل کوتاه3

سراسری-انسانی-١٤٠٠

کدام عبارت، مفهوم نادرستی را منتقل می‌کند؟10
الف( در شهرهای ساحلی، تجارت بین‌المللی، با حمل‌ونقل دریایی امکان‌پذیر می‌شود.

ب( هزینه‌ی احداث خط ‌آهن و توسعه‌ی حمل‌ونقل ریلی، به صورت متوسط ارزیابی می‌شود.
ج( احتمال فرسایش خاک با توسعه‌ی خطوط ‌آهن افزایش می‌یابد.

د( هر چه طول مسیرهای ارتباطی،‌ کوتاه‌تر باشد، دسترسی مطلوب‌تر می‌شود.

ج و د4ب و ج3الف و د2الف و ب1

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-انسانی
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به‌جز:11 همه‌ی موارد، از اهداف »مدیریت حمل‌ونقل« به شمار می‌آیند

بهینه کردن سامانه‌ی حمل‌ونقل در سطح ملّی1

بهره‌مندی منطقی و خردمندانه از منابع محیطی2

استفاده از فناوری‌های جدید در تولید وسایل حمل‌ونقل3

دسترسی عادلانه مردم یک منطقه برای دریافت خدمات4

سراسری-انسانی-٩٩

به‌ترتیب کدام شیوه‌ی حمل و نقل، برای دسترسی به »روستای محمود‌آباد« و جابه‌جایی بار و مسافر در »مسافتهای12
دور« بدون احداث مسیر، کاربرد بیشتری دارد؟

جاده‌ای - هوایی4جاده‌ای - ‌آبی3هوایی - ‌آبی2ریلی - هوایی1

کنکورهای خارج از کشور-سراسری-انسانی
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گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. از ‌آنجا که حمل‌ونقل در فعالیت‌های اقتصادی و مکان‌گزینی واحدهای تولیدی، خدماتی و1
تجاری نقش مهمی دارد، جغرافیای حمل‌ونقل، شاخه‌ای از جغرافیای اقتصادی محسوب می‌شود.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. لوکوموتیوهای بخاری در اوایل قرن نوزدهم نه بیستم )رد گزینه ۱‏( در انگلستان ساخته2
شدند. بهترین نوع لوکوموتیوها از نظر سازگاری با محیطزیست، لوکوموتیوهای الکتریکی یا برقی می‌باشد )رد گزینه ۲‏(.

لوکوموتیوهای دیزلی جای خود را به لوکوموتیوهای الکتریکی دادند نه بالعکس )رد گزینه ۴‏(.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. از حمل‌ونقل هوایی برای حمل کالاهای سبک، کم‌حجم و ارزشمند یا مواد فاسدشدنی استفاده3
می‌شود. )رد گزینه ۱‏ و ۲‏(

نکته: حمل‌ونقل هوایی به احداث مسیر نیاز ندارد و ناهمواری‌ها و موانع بر سر راه ‌آن نیست. )رد گزینه ۳‏(

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. به قطارهایی که بیش از ۰‏۰‏۲‏ کیلومتر در ساعت سرعت داشته باشند قطار پرسرعت4
می‌گویند و در شرایط فعلی سرعت قطارها بین کلان‌شهرها حداکثر ۰‏۶‏۱‏ کیلومتر در ساعت است.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. نخجوان در ‌آذربایجان و کردستان در عراق به صورت خودمختار اداره می‌شود. و در این صورت5
بخش اعظم این کشورها با نظام سیاسی تک‌ساخت )یکپارچه( اداره می‌شوند. عراق طولانی‌ترین و ارمنستان کوتاه‌ترین

مرز با ایران را دارد.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.6
الف: ایالات متحده ‌آمریکا، اتحادیه اروپا، استرالیا، زلاندنو، ‌آرژانتین و برزیل از مهم‌ترین مراکز دامداری است.

ب: ایالات متحده ‌آمریکا حدود ۰‏۴‏ درصد ذرت جهان را تولید می‌کند.
ج: بیشترین خطوط سریع‌السیر مربوط به چین و طولانی‌ترین خط قطار تندروی جهان مربوط به ‌آمریکا است.

د: نواحی صنعتی ‌آن در شمال شرق و از کوه‌های ‌آپالاش تا دریاچه‌های پنجگانه، گسترده شده است.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. کشتی‌های مسافربری انواع مختلفی دارند. برخی از ‌آن‌ها اقیانوس‌پیما هستند و مسافران را7
از مکانی به مکان دیگر در فواصل دور می‌برند.

کشتی‌های کروز کشتی‌های تفریحی گردشگری هستند که مسافران را مدت محدودی روی ‌آب گردش می‌دهند و دوباره به
مبدأ بازمی‌گردانند. سفر با این کشتی‌ها معمولاً پرهزینه است.

کشتی‌های فله‌بر و کانتینری مهم‌ترین انواع کشتی‌های باربری هستند. از این کشتی‌ها برای جابه‌جایی کالایی مانند نفت
و گاز و مواد معدنی، مواد پتروشیمی و غلات استفاده می‌کنند. این مواد را به صورت فله در مخازن یا تانکرهای کشتی

قرار می‌دهند.
کشتی‌های رو-رو تحول مهمی در حمل‌ونقل دریایی و سرعت بخشیدن به ظرفیت جابه‌جایی کالاها ایجاد کرد. در این

کشتی‌ها تعداد زیادی وسیله نقلیه چرخ‌دار می‌توانند با بار به درون ‌آن بروند و در مقصد خارج شوند. این امر هزینه
تخلیه و بارگیری را کاهش می‌دهد. یکی از کاربردهای مهم این کشتی‌ها حمل خودروهای صادراتی از کشورهای سازنده به

سایر کشورهاست.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. در عرصه تجارت جهانی، کشور ایران گاز طبیعی را از طریق خطوط لوله به کشورهای ترکیه،8
عراق، ‌آذربایجان و ارمنستان صادر می‌کند.

کشورهای عراق، جمهوری ‌آذربایجان و انگلستان دارای نظام سیاسی ناحیه‌ای و ترکیبی هستند.
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گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. در مسئله‌ی دسترسی بین نقاط مختلف، معمولاً کوتاه‌ترین مسیر بین دو نقطه، یک خط9
مستقیم است. هر چه مسیر کوتاه‌تر باشد، هزینه احداث ‌آن کم‌تر است. با این حال، مسیرها به دلایل مختلف همیشه

به صورت مستقیم نیستند و اغلب انحراف و پیچ و خم پیدا می‌کنند. در تصویر ‌آورده شده، »ترکیب مسیر طولانی و
کوتاه با احداث تونل کوتاه« مناسب است.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. عبارت‌های نادرست:10
ب( احداث خطوط ریلی برخلاف جاده‌ها به زمین‌های همواره نیاز دارد و هزینه‌ی احداث خطوط ‌آهن و تولید یا خرید

واگن‌ها و لوکوموتیوها زیاد است.
ج( احداث جاده‌ها و تونل‌ها باعث فرسایش خاک می‌شوند.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. مدیریت حمل‌ونقل عبارت است از کلیه‌ی فعالیت‌های برنامهریزی و اجرایی با هدف بهینه11
کردن سامانه‌های حمل‌ونقل. حمل‌ونقل پایدار یعنی حمل‌ونقلی که در ‌آن نیازهای مربوط به حمل‌ونقل به خوبی رفع شود و
دسترسی عادلانه‌ی همه‌ی مردم، ایمنی ‌آن‌ها و سلامت محیط زیست در برنامه‌ریزی برای حال و ‌آینده‌‌ی ‌آن درنظر گرفته

شود.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. دسترسی به روستای محمود‌آباد: جاده‌ای / حمل مسافر برای مسافت‌های دور: هوایی12
نکته: حمل بار برای مسافت‌های دور: ‌آبی
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